

# 马克思主义学院工作简报

2024—2025 第一学期末至 2024-2025 第二学期初

## 一、教学检查情况通报

1、学院于 2024-2025-1 学期第 17 周进行了除形势与政策和大学生心理健康教育外的其他七门课程的全面机考工作，即两校区《新时代中国特色社会主义理论与实践》《毛泽东思想和中国特色社会主义概论》《马克思主义基本原理》《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《中国近现代史纲要》《思想道德与法治》和《军事理论与国家安全教育》等课程期末考试全面实行机考，持续一周时间，覆盖 1.3 万余名研究生和本科生。

2、按照学校各学院教学任务调整，我院调整两校区教师配备，顺利完成 2024-2025 第二学期教学任务的排课、选课。马克思主义基本原理、习近平新时代中国特色社会主义思想概论、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论、中国近现代史纲要、思想道德与法治、形势政策、军事理论与国家安全教育、思政社会实践、大学生心理健康 9 门必修课程，共 305 个教学班。研究生教研室完成自然辩证法概论、马克思主义与社会科学方法论共 13 个教学班研究生课程安排。

3、根据学校 2024-2025 学年第 1 学期教师教学评价的通知，学院有序开展教师同行评教、学生评教、教师自评，顺利完成教师教学评价工作。

按照学校 2024 年教学业绩考核通知的要求，学院组成教学业绩考核小组，制定了《2024 年马克思主义学院教师教学工作业绩考核实施细则》，根据文件要求和各时间节点，组织教师有序进行教学工作量填报分配等工作，根据考核程序要求，经数据统计、考核小组考核评审、结果公示，按时顺利完成考核工作。

4、按照学校要求，完成本学期各课程补考安排，定于 3 月 8 日、9 日完成各门思政课程补考。

## 二、部门动态

1、中国近现代史纲要教研室 2024 年 12 月赴川北医学院马克思主义学院与西华师范大学马克思主义学院考察学习。川北医学院马克思主义学院党总支书记、院长胡澜，副院长王震，纲要教研室部分教师与雷志松教授一行进行了座谈，双方纲要课教师重点就纲要课的教学与考核等方面进行了交流。西华师范大学马克思主义学院副院长郑银凤、魏俊雄教授、陈坤教授、办公室主任赵欣与雷志松

教授一行进行了座谈，双方围绕“学科建设、课程建设、人才培养”等方面进行了深入交流。



2、2024年12月“行走的思政课”教学成果展示活动在《中国近现代史纲要》《习近平生态文明思想概论》《新时代中国特色社会主义理论与实践》《“两山”青年工作坊》等课程中举行。《习近平生态文明思想概论》课程举行了“学习强国”平台推广使用的颁奖活动。



3、2024年12月26日，在杭高校马克思主义学院“手拉手”共建论坛暨大中小学思政课一体化建设研讨会在我校召开。校党委委员、宣传部部长徐华军出席会议并致辞，来自省内外高校的专家学者、中小学教师代表参加研讨会。本次会议是为了进一步深入学习贯彻习近平总书记关于“大思政课”的重要指示精神，



落实《全面推进“大思政课”建设的工作方案》，发挥好思政课程与课程思政在大中小学一体化教育中立德树人的重要作用。会上就2025年的研讨会工作进行了部署。

4、2024年12月28日，我院带队本科生、研究生组参加2024年第七届“卡尔·马克思杯”浙江省大学生理论知识竞赛复赛，研究生组两名队员晋级个人赛决赛，2025年1月10日，在决赛中研究生组胡博渊同学获个人赛三等奖。



5、2025年2月22日至26日马克思主义原理教研室全体教师以及任课教师参加了中央宣传部、中央党校、教育部举办的全国高校“马克思主义基本原理”集体备课会，备课会在我校A3-202分会场，按照备课会的要求，5天时间，教师线上集中听专家报告认真学，线下结合教学集中研讨，围绕“马克思主义原理”课程教育教学，通过备课会，针对学生在“原理”课上经常提出的理论难点和思想困惑问题进行研讨，形成具有学术基础、实践导向、国际视野、历史纵深的高质量解答文本，可供“原理”课教师教学参考使用。



马克思主义学院  
2025年2月